

Kormányt alakított Harper Konzervatív Pártja

Február 6-án, Michaelle Jean kanadai fő kormányzó jelenlétében letette esküjét Stephen Joseph Harper, Kanada 22-ik miniszterelnöke, és az ország első konzervatív kormányfője 1993 óta. A 26 miniszterből álló új kormány beiktatása az ottawai Rideau Hall-ban történt, a II. Erzsébet királynőt képviselő fő kormányzó rezidencián. Mr. Harper kezében saját Bibliáját fogta beiktatása alatt. "Tudjuk, hogy nem lesz könnyű kisebbségből kormányozni, de megvannak prioritásaink és másokkal is együtt fogunk dolgozni annak érdekében, hogy közös célokat és ötleteket találjunk" - fogalmazott Harper miniszterelnök. Mr.

Harper azt is kijelentette, hogy április 3-ra hívta össze az új parlament első gyűlését és ekkor kezdődik meg a tavaszi ülészak. Az új konzervatív kormány összetétele nagytitok volt Ottawában és semmilyen kiszivárgás nem történtek a beiktatás előtt. Az egyik meglepetés az volt, hogy Mr. Harper egyik új minisztere a liberális David Emerson, aki még a választások alatt a Liberális Párt színeiben indult és hevesen bírálta a konzervatívokat. Mr. Emerson már a konzervatív kormányban foglalja el helyét mint a nemzetközi kereskedelemért felelős miniszter, miután átlépett a régi kormányból és



győztes jobboldalhoz csatlakozott. A konzervatív kormány magasrangú miniszterei között van Peter MacKay külügyminiszter, Jim Flaherty pénzügyminiszter, Vic Toews igazságügyminiszter, Monte Solberg bevándorlási miniszter, Gordon O'Connor hadügyminiszter és Bev Oda nemzeti örökség miniszter. A québeci Lawrence Cannon lett az új közlekedésügyi miniszter és a montreáli Michael Fortier (aki nem indult a választásokon)

közmunkaügyi miniszterként foglalja el helyét a kormányban. De a parlament nem vonhatja személyesen felelőségre M. Fortier-t, mivel nem beválasztott képviselő. A másik neves québeci név az új kormányban Maxime Bernier iparügyi miniszter. Összesen négy québeci minisztere van az új kormányban, míg a nyugati tartományokból 10-en vannak és Ontarióból pedig 9-en foglalják el helyüket a kormány vezetésében.



Az új kanadai Konzervatív Párt logója.

Bill Graham lett a Liberális Párt ideiglenes vezetője

Bill Graham, az egykori külügyminiszter és leköszönő hadügyminiszter lesz a kanadai Liberális Párt ideiglenes vezetője. Ez derült ki február 1-én, a liberális kormány utolsó miniszteri gyűlésén. Lucienne Robillard, egy québeci liberális képviselő pedig a párt vezető-helyettese lesz. De ettől függetlenül, Paul Martin leköszönő miniszterelnök azt is bejelentette, hogy ameddig nem választ a párt egy új miniszterelnök-jelöltet, papon ő marad a párt vezetője, azonban valamennyi parlamenti

feladatait átadta Mr. Graham-nek. Valószínű, hogy Mr. Graham beköltözik az ellenzéki rezidenciába, Stornoway-be, amiután onnan távozik Stephen Harper, az új konzervatív miniszterelnök és családja. Mike Duffy, a CTV veterán riportere megkérdezte Mr. Graham-t, hogy valóban akart-e vezető lenni. "Szerintem nagy megtiszteltetés, hogy felkértek erre"--mondta Mr. Graham és jelezte, hogy örömmel vállalja a kinevezést.

Mr. Martin az országos médiától és sajtótól is

elköszönt utolsó sajtótájékoztatóján. Elmondta, hogy nem adott Mr. Harpernek semmilyen tanácsot, azonban egy "jó" beszélgetésük volt, amelyen főleg a külpolitikáról esett szó. "Szerintem eljön majd egy idő 20, 30 év múlva, amikor az emberek vissza fognak tekinteni ezekre az évekre és azt fogják mondani, hogy egy 32 milliós ország egy vezető pozícióra emelkedett egy változó világban. Nagyon örülök, hogy én is résztvehettem ebben"--mondta Mr. Martin.

Feltételes szabadlábba helyezik a United Talmud Torahs iskola felgyújtóját

Feltételes szabadlábba helyezik Sleiman El Merhebit, a montreáli United Talmud Torahs általános iskola felgyújtóját, azonban nem léphet kapcsolatba aktivistákkal és aktivista szervezetekkel. Májusban szabadul a 20 éves Mr. El Merhebi miután több mint másfél évet töltött börtönben a montreáli iskola könyvtárának felgyújtásáért 2004 áprilisában. A fiatalember Lebanonban született és 7 évesen jött Montreálba. Saját bevallása szerint azért gyújtotta fel a United Talmud Torahs

iskolát, mert felháborodott az ellen, hogy Izrael megölte a Hamas szpirituális vezetőjét. A támadásban senki sem sérült meg, mivel ez Pesach ünnepe alatt történt, amikor az iskola zárva volt. De a könyvtár gyűjteménye teljesen megsemmisült. A 2004-es brutális támadást kemény szavakkal elítélte Jean Charest, Québec kormányfője. A *Canadian Jewish News* című hetilap szerint azon a napon amikor kihirdették Mr. El Merhebi szabadlábba helyezését, a Jewish People's & Peretz iskola 500 diákját kikellett

evakuálni az épületből miután egy fenyegető telefonhívást kapott az iskola. A rendőrség ígérte, hogy járőröket fog helyezni az iskola környékére.



Fizessen elő a Magyar Krónikára!
6 hónap: \$23 (CDN)
1 év: \$40 (CDN)
 Küldjön egy csekket, vagy money order-t a Krónika címére:
5211 Hingston Ave,
Montréal, Qc. H3X 3R5

A kanadai külügyminiszter is beszállt a

Kanadában egyetlen országos terjesztésű újságban sem jelentek meg a heves vitákat és harcokat kiváltó dán eredetű karikatúrák, azonban a kanadai külügyminisztérium mégis beszállt a botrányba és kifejtette saját álláspontját a Mohamed prófétát ábrázoló rajzokról. Peter MacKay, Kanada konzervatív külügyminisztere elítélte a karikatúrákat, amelyek „megsértettek muzulmánokat és nem muzulmánokat világszerte, valamint Kanadában.” Mr. MacKay jelezte, hogy Kanadában a szólásszabadság egy törvénybe foglalt elv. Azonban „ezt a szabadságot felelősen kell gyakorolni.” Nyilatkozatában Mr. MacKay azt is kifejtette, hogy a kulturális sokszínűség és a vallásszabadság tisztelete a kanadai társadalom alapvető elve. „A kanadai kormány—a muzulmán közösségek segítségével-- továbbra is előmozdítja az Iszlám vallás jobb megértését világszert”—

mondta a kanadai külügyminiszter.

Egyes publicisták bírálták az alig néhány napja beiktatott konzervatív miniszter szavait, köztük közismerten jobboldali újságírók is. Ezra Levant, a nyíltan jobboldali *The Western Standard* politikai kéthetilap kiadója hevesen bírálta Mr. MacKay-t a *National Post* február 10-ei számában. „Mióta lett a kormány feladata az Iszlám vallás reklámozása, nemzetközileg, vagy bárhol is? Mi lenne, hogy ha inkább kanadai értékeket—klasszikus liberális értékeket—hírdetnének e helyett?” A botrányos karikatúrákat a napilapok és nagy hetilapok nem nyomtatták, azonban az eFrank nevű újság megjelentette őket honlapján és a napokban kiderült, hogy egy Prince Edward szigeten nyomtatott diáklap szintén leközölte a dán rajzokat.

Egyetemi együttműködés

Három évre szóló együttműködési megállapodást írt alá január 31-én az Ottawai Egyetem dékánja Micheál Kelly és Mészáros Tamás, a Corvinus Egyetem rektora. Az együttműködés évente két magyar egyetemi hallgatónak nyújt lehetőséget üzleti tanulmányok folytatására az Ottawai Egyetemen és fordítva, két kanadai felsőbb éves hallgató tölthet egy-egy tanévet a Corvinus Egyetemen közgazdaság és gazdálkodástudományi területen. A megállapodás ünnepélyes aláírására Robert Hage Magyarország kanadai nagykövetének rezidenciáján került sor.

Új konzervatív vezető Nova Scotiában

Egy új, fiatal vezetőt választott Nova Scotia tartomány Konzervatív Pártja. A 34 éves Rodney MacDonald lesz a tartomány új kormányfője, miután elődje, John Hamm, hat év után lemondott a tisztségről. Mr. MacDonald 1999 óta van a politikában és ezt megelőzően torna tanár volt. Ellenfele a pártelnöki versenyben Bill Black volt. Mr. MacDonald beiktatására február 24-én kerül sor.



MAGYAR KÉPEK
HUNGARIAN PICTURES

OMNI.1
Saturdays at 12:30 pm

Kanadában is játszó a Sorstalanság

Kanadában is bemutatásra kerül Koltai Lajos magyar filmrendező Sorstalanság című filmje. Február 3-tól kezdtek el a magyar film kanadai bemutatását Torontóban és Montreálban. A film Kertész Imre Nobel-díjas könyvére épül, amely egy 14 éves magyar fiúról szól aki 1945-ben ugyan megmenekült a náci koncentrációs táborból, de Budapestre való hazautazása aligha volt örömteli. Családja, barátai és régi otthona mind eltűnt és ezért egy idegen világban találja magát a film főszereplője. A *The Jewish Tribune* című torontói hetilap szerint a Sorstalanság egy rendkívül mélységes és beható film. "A Sorstalanság feltesz egy fontos kérdést, amelyre igazán nincsen válasz: hogyan történhetett ez mind meg? A film megmutatja, hogy miért szálltak fel magyar zsidók zsúfolt vasúti teherkocsikra, melyek haláltáborokba vitték őket.

Ezen kívül egy vonzó képet mutat a családiéletről, mielőtt a fiú apját elviszi a Gestapo--"nyilatkozott Koltai Lajos egy Torontóban készült interjúban.



A *The Globe and Mail* című országos napilap 3 csillagot adott a filmnek. "A film igazi felfedezése csak a szövetségi erők után jön. Felszabadítva (de ez a szó is annyira helytelennek tűnik) és még csikos, rongyos ruhába öltözve, Gyuri lassan haza felé indul. Találkozik a megértő katonával aki Amerikába hívja a fiút. Találkozik a liberális humanistával aki a pokolról beszél. Találkozik a revizionistával aki máris tagadja a Holokausztot. Találkozik magyarokkal akik arra próbálják rávenni, hogy felejtse el mindent és találkozik a zsidókkal akik azt mondják, hogy soha se felejtse"--írja Rick Groen filmkritikus a *The Globe and Mail*-ben. Montreálban a Sorstalanságot az AMC - Pepsi Forum belvárosi moziban játszó, Torontóban pedig a Sheppard Grande és a Carlton mozikban.

**Kanadai magyar
média ajánló**

**magyar
kronika**

**A Montreáli Magyar Krónika
közösségi kéthetilap**

Főszerkesztő: Mailáth Mária

Tel.: 514-482-8136

E-mail: editor@magyarkronika.com

Honlap: www.magyarkronika.com



**A Torontói Független
Magyar Rádió**

Műsorvezető:

Bede-Fazekas Zsolt

AM530 Multicultural Radio

Szombatonként d.u. 5-től.

Honlap: www.magyarradio.ca



**Kanadai Magyar Televízió
(KMTV—Magyar Képek)**

Producer: Kosaras Vilmos

OMNI 1 TV

Szombatonként d.u. 12.30-kor

Toronto: Channel 47 (Cable 4)

Ottawa: Channel 60 (Cable 14)

Egész Kanada:

Bell ExpressVu: 218

Starchoice: 343

Honlap: www.kmtv.ca



CALL FOR PAPERS
HUNGARIAN STUDIES ASSOCIATION OF CANADA
TWENTY-SECOND ANNUAL CONFERENCE

York University (Toronto) Ontario

May 27-28, 2006 (Saturday - Sunday)

at the Congress of the Social Sciences and Humanities

Members of our association are invited to participate as presenters or section chairs. As 2006 will mark the fiftieth anniversary of the 1956 Hungarian revolution, topics related to this event have a priority. At the same time, in accordance with our tradition, all academic subjects and information on teaching or research resources are welcome. Every effort will be made to accommodate all submissions. The average length of the presentation should be not more than forty minutes. The title of your paper should indicate whether you plan to deliver it in English or Hungarian. If the title of the proposed paper is not self-explanatory, add a few lines to clarify the subject. Indicate if you need any audiovisual equipment.

Please send your paper proposal to the secretariat by March 1, 2006, at the latest. Inquiries regarding any other aspects of the meeting, ideas for literary or cultural events etc., should be also directed to the secretariat. The selection of the proposals and the compilation of the final program will be performed by the conference committee: Andor Tari (chair), George Bisztray (local organizer), and Judy Young.

Contact: george.bisztray@utoronto.ca OR: tariandor@rogers.com OR: jy-abcd@cyberus.ca

Megmentették az Esterházy bányában rekedt 72 bányászt

Január 30-án, huszonnégy órás várakozás kiszabadítottak 72 bányászt akik Saskatchewan tartomány Esterházy nevű település melletti kálium-karbonát bányába rekedtek egy földalatti tűz miatt.

A CTV kanadai televízió tudósítója Esterházyból elmondta, hogy "rendkívül megnyugvást" éreztek a megmentett bányászok és az

érintett családok akik egész éjjel a bánya környékén vártak valamilyen hírt a bányászokról. A legtöbb bányász a Dynatech nevű cég dolgozója volt. A K2 Mosaic nevű bányában dolgoztak, amikor kitört a tűz és vegyszerekkel dúsitott füst borította el az alagútakat. Ekkor a bányászok két földalatti "biztonságos terembe" menekültek ahol várták a mentőket.

A bánya 1962-ben kezdte el működését és 125 mérföldre fekszik Reginától. A manitobai határ környékén található, Esterházy mellett. Esterházy volt Kanada egyik első magyar települése. 1886-ban létesült, amikor 35 magyar földmunkás család telepedett le a környékbeli Kaposvár nevű községben. Ma Esterházy lakossága összesen 2348, de magyar család már aligha található.

MC HAWER és TEKKNŐ

MEGHÍVJA A CSALÁD MINDEN TAGJÁT
KONCERTJUKRA PÉNTEKEN



2006 MÁRCIUS 3-án 8:00-kor

KATOLIKUS TEMPLOM SZÍNHÁZTERMÉBE

90 GUIZOT WEST, MONTREAL

JEGYEK FELNŐTTEKNEK: \$ 20.- DIÁKOKNAK: \$ 10.-

HÍVJA JÚLIÁT: 739-1065, vagy ALÍZT: 426-9912

KANADAI MAGYAR HÍRLAP - ISSN 1710-8837

Honlap: www.kanadaimagyar.com

Elérhetőség: editor@kanadaimagyar.com

Főszerkesztő: Ádám Christopher

Cím: 263 MacLaren Street, Apt. 804, Ottawa, ON, K2P 0M1 Canada

A Kanadai Magyar Hírlap egy ingyenesen terjesztett online közéleti kéthetilap. A lapban név nélkül megjelenő cikkeket a szerkesztő írta.

All articles appearing in this paper may be reproduced, provided that the source is duly cited.